Premiere STMG Session Avril 2019

Baccalauréat Blanc de Mathématiques

Information chiffrée - Statistiques - Fonctions - Suites

Il sera tenu compte dans la notation de la propreté des figures, de la rédaction ainsi que de la justification apportée a
chacune des réponses.
Le bareme est donné a titre indicatif. Il pourra étre modifié ultérieurement.
La feuille d’annexe est a rendre avec votre copie a la fin de I'épreuve, méme si rien n'a été écrit dessus
Lusage de la calculatrice est autorisé.

Durée de U'épreuve : 2 heures
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Exercice 1 : (d’aprés Baccalauréat STMG 2018) (d’apres Baccalauréat STMG 2018) 7 points

Une entreprise frangaise commercialise des pneus. La production mensuelle maximale est de 30 000 pneus. On
suppose que la totalité de la production mensuelle est vendue chaque mois.

Les charges de production, en milliers d’euros, pour x milliers de pneus vendus sont données par la fonction C
définie sur I'intervalle [0; 30] par C(x) = 4x? +4x +574.

L'entreprise fixe le prix de vente d'un pneu a 130 euros.

Le chiffre d’affaires, en milliers d’euros, pour la vente de x milliers de pneus est donné par la fonction R définie
sur U'intervalle [0; 30] par R(x) = 130x.

R et € désignent leurs courbes représentatives. Les deux courbes sont représentées sur le graphique donné ci-
dessous.
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1. Déterminer, par la méthode de votre choix (calcul ou graphique) :

a. les charges de production de 12 000 pneus.

b. le nombre de pneus a produire pour obtenir un chiffre d’affaires 2 500 000 euros.
2. Envendant 4 000 pneus, 'entreprise est-elle bénéficiaire? Justifier votre réponse.

3. Le bénéfice réalisé pour x milliers de pneus vendus est donné par la fonction B, définie pour tout nombre x
appartenant a 'intervalle [0; 30], par:

B(x) = —4x% + 126x —574.

. On désigne par B’ la fonction dérivée de la fonction B. Calculer B'(x).

a

b. Déterminer le signe de la fonction B’ sur I'intervalle [0; 30].

c. En déduire le tableau de variation de la fonction B sur I'intervalle [0; 30].
d

. Pour quel nombre de pneus produits le bénéfice est-il maximal? Quel est le montant de ce bénéfice?

Exercice 2 : (d’apres Baccalauréat STMG 2018) 6 points

Pour chaque question une seule des quatre réponses proposées est correcte. Indiquer sur la copie le numéro de la
question suivie de la réponse choisie. Aucune justification n'est demandée. Chaque réponse correcte rapporte 1 point.
Une réponse incorrecte ou une question sans réponse n'enléve pas de point.

Le tableau ci-dessous, extrait d'une feuille de calcul, donne I'évolution des ventes d’insecticides en France entre
2011 et 2015.

La colonne C a été ajoutée afin de calculer les taux d’évolution annuels des ventes d'insecticides. (On ne demande
pas de compléter ce tableau).



A B C
1 | Années Ventes d’insecticides Taux d’évolution annuel des ventes
(en tonnes) d’insecticides
2 | 2011 2156,069
3 | 2012 2331,791
4 | 2013 2246,948
5| 2014 2613,725
6 | 2015 2469,030

Source : Base nationale des données de vente, MEDDE

1. Le taux d’évolution global des ventes d’insecticides entre 2011 et 2015 arrondi a 0,01 % est :
a. 12,68% b. 14,52% c. —12,68% d. 1,15%

2. Quelle formule peut-on entrer dans la cellule C3 afin d’obtenir, par recopie vers le bas, les taux d’évolution
d’'une année al'autre?

a. =(B3-B2)/B2 b. =(B3-B$2)/B$2 c. =(B3-B2)/B3 d. =100*(B3-B2)/B3

3. Dans cette question, on fait 'hypothese que les ventes d’insecticides diminuent de 2% par an a partir de
I'année 2015. Sous cette hypothése on peut estimer que la quantité d’insecticides vendue en 2020 (en tonnes,
arrondie a 0,001) sera :

a. 2277,355 b. 2222,127 c. 2419,649 d. 2231,808

Exercice3 : 4 points

Les parties A et B de cet exercices sont indépendantes.
PARTIE A

Une entreprise PATATARTE fabrique des pates a tartes circulaires, et le controle qualité veut s’assurer que les tailles
sont bien respectées. On a relevé ci-dessous les diametres de plusieurs pates prélevées, exprimés en millimetres, apres
le passage a la découpeuse 1 de 'entreprise.

Valeur 305 310 318 320 323 327 332 338 Total
Effectif 3 18 44 74 57 13 8 2
ECC 3 21 65 139 196 209 217 219

1. Quel est I'effectif total de la série?

2. Alaide du tableau ci-dessus, déterminer :
a. Lamédiane
b. Les quartiles
c. Al'aide de la calculatrice, déterminer la moyenne et I’écart-type de cette série (Arrondis a 0,01 pres).

3. Le diametre indiqué sur I'emballage des pates a tarte est de 32 cm. Le responsable qualité de I’entreprise peut
autoriser la production si moins de 10% des pates fabriquées sont a plus de 5mm de la taille prévue.
a. Déterminer l'intervalle [X —o;X + o].
b. Déterminer le pourcentage de pates dont le diametre est compris dans I'intervalle [xX — o;% + o].
c. Le responsable qualité peut-il autoriser la production des pates a tarte sur la découpeuse 1?

4. Une autre étude qualité est faite sur la découpeuse 2 de I'usine. On a trouvé X = 332,53 et 0 = 1,39. D’apres
vous, laquelle des deux découpeuses semble la mieux réglée par rapport a la taille demandée ? Laquelle semble
la plus précise dans la découpe?

PARTIE B

Lentreprise PATATARTE choisi de se diversifier et investi dans des découpeuses de pate carrée.

Deux ateliers A et B sont mis en place produisant chaque jour respectivement 100 et 300 pieces du méme modele
de pate. Latelier A produit 1% de pate non conforme, I'atelier B en produit 2%. On préleve au hasard une pate parmi
la production d'une journée des deux ateliers. Toutes les pate ont la méme probabilité d’étre choisies. Déterminer la
probabilité que la pate soit non conforme.



Exercice4 : 6 points
Une ville établit une étude sur la croissance de sa population et celle de sa consommation d’eau.
PARTIE A : Etude de Pévolution de la population

En 2010, 'agglomération avait une population de 50000 habitants, contre 52250 en 2011.
1. Montrer qu’entre 2010 et 2011, la population a augmenté de 5%.

2. Onnote Py la population en 2010 et P; celle en 2011. En supposant une augmentation annuelle de 5%, calculer
P,, la population en 2012.

3. D’une facon générale, on notera P, la population prévue de 'année 2010 + . On considérera une augmenta-
tion annuelle de 5%, et on considere la suite (Pn).

a. Justifier qu'une augmentation de 5% correspond a une multiplication par 0.95.
b. Exprimer P, en fonction de P,.
c. Calculer P5 arrondi a 100 pres et interpréter le résultat.

PARTIE B : Etude de I'évolution de la consommation d’eau

Le tableau ci-dessous indique la consommation moyenne d’eau par habitant, en litre par jour

A B C D E
1 | Années | Rangn | Population P, Consommation moyenne par Quantité d’eau nécessaire pour
jour en L/hab I'agglomération en L/jour
2 2010 0 50000 300 15000000
2011 1 52500 305
4 2012 2

1. On suppose que sur cette période, la variation de consommation est constante. Par quelle suite peut-on mo-
déliser la consommation d’eau?

2. On se propose de calculer automatiquement les quantités d’eau a prévoir pour les années a venir. On consi-
dere la feuille de calcul ci-dessous.

a. Avec 'hypotheése d'une augmentation annuelle de la population de 5%, quelle formule doit-on saisir dans
la cellule C3 pour compléter la colonne C par recopie automatique vers le bas.

b. Avec I'hypothese d’'une augmentation annuelle de la consommation journaliere par habitant de 5L/jour,
quelle formule doit-on saisir dans la cellule D3 pour compléter la colonne D par recopie automatique vers
le bas.

c. Quelle formule doit-on saisir dans la cellule E2 pour compléter la colonne E par recopie automatique vers
le bas.

3. Laquantité journaliere d’eau, en litre, a prévoir pour satisfaire les besoins de la population totale est représen-
tée ci-dessous.
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a. Déterminer le sens de variation de la suite correspondante.
b. En quelle année la consommation aura-t-elle doublé par rapport a celle de 2010



